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Nem végezték ki Saccot él Vanzettit
Newyorkba mennek az amerikai anarchisták 

Mozgósították Amerika rendőrségét
ték és a hóhér Is atban van. A börtönt, ahol 
a két halálraítéltet fogva tartják, a rendőrsé­
gen kívül katonák is őrzik.

Sacco és Vanzettl védői bejelentették,

Bostonból jelentik: Most már csak kevés 
a reménység arra, hogy Sacco és Vanzettl ki­
végzését elhalasztják. Ez abban az esetben 
történhet meg, ha a washingtoni szövetségi 
törvényszékhez benyújtott revíziós folyamod­
ványnak eredménye lesz. Ha a Washingtonba 
küldött jegyzőkönyv idejében a szövetségi tör­
vényszék elé kerül és ha a törvényszék hozzá­
járul a revíziót kérő Indítványhoz, akkor ter­
mészetesen elhalasztják az elitéltek kivégzését, 
hogy megfelelő idő álljon rendelkezésre ö per­
újításhoz. Egyelőre azonban a fogház igazga­
tója a legszigorúbb rendeletek szerint jár el, 
mintha az Ítélet végrehajtásának elhalasztásá­
ról szó sem volna. Tegnap három kísérlet is 
történt abban az irányban, hogy a szövetségi 
törvényszék rendeljen el perújítást Sacco és 
Vanzettl ügyében. Ezek a kísérletek meg­
hiúsultak.

Tegnap reggel a kormányzóság épülete 
előtt kilenc embert, köztük három asszonyt le­
tartóztattak, mert Igen gyanús magatartást ta­
núsítottak. Egyébként azt hiszik, hogy további 
merényletekre is sor kerül, minthogy a rend­
őrség értesült arról, hogy

több mint száz anarchista atban 
van Newyorkból Bostonba, ezenkí­
vül még más anarchisták is készül­

nek erre az útra.
Éppen ezért a hatóságok újabb szigorú 

rendelkezéseket léptettek életbe. A fogház kö­
rül megháromszorozták az őrséget és a város 
valamennyi magaslati pontjára gépfegyvereket 
és fényszórókat helyeztek el.

Páriából jelentik, hogy a Chicago Tribune 
newyorki közlése szerint, Borah szenátor az 
egyik Angliából küldött sürgönyre, amelyben 
arra kérték, hogy lépjen közbe Sacco és Van- 
zetti érdekében, a következőket válaszolta: 
Nemzetünk megalázása volna, ha csak a leg­
kisebb figyelemre is méltatnok az Idegenek 
tiltakozását és az amerikai tömegek tünteté­
sét. Ez az Idegen nyomás kihívja a mi nem­
zeti büszkeségünket. Nem találok más szavakat 
ama személyek közbelépésére, akiknek semmi 
joguk sincsen arra, hogy a mi szigorú határoz- 
mányaink felett kritikát gyakoroljanak.

A londoni Dally Telegraph közlése sze­
rint Newyorkban valószínűnek tartják, hogy 
Fuller kormányzó Sacco és Vanzettl kivégzését 
ismét elhalasztja. A londoni Hyde parkban 
újabb tüntetés volt Sacco és Vanzetti érdeké­
ben. A nagygyűlésen, amelyen mintegy tizen­
kétezer ember vett részt, nagynevű szoclállsta 
és kommunista szónokok tartottak beszédet, 
incidensre azonban nem került a sor.

Newyorki jelentés szerint, Sacco és Van­
zetti védői annyit elértek a washingtoni igaz­
ságügy minisztériumnál, hogy onnan felszólítást 
fognak küldeni Fuller kormányzóhoz, amelyben 
kérik, hogy küldjön ki külön vizsgálóbizottsá­
got, amelynek tagjai egyetemi tanárok lenné­
nek. Ez a bizottság határozna afelett, hogy 
van-e helye a perújításnak. Mindaddig termé­
szetesen el kellene halasztani a kivégzést, 
amelynek tanul azonban értesítést kaptak a 
kivégzésről. A törvényszéki orvost Is berendel-

hogy
Taft, a legfelsőbb bíróság elnöke, 
nem volt hajlandó a kivégzés elha­
lasztását kérő folyamodványt el­

fogadni
azzal az indokolással, hogy az hatáskörén kí­
vül esik.

Bostonban tegnap délelőtt kihirdették az 
általános sztrájkot. Az uccákat úgy, mint tizen­
két nappal ezelőtt, elzárták a forgalomtól a 
fogház környékén. A fogház környékén a dél­
utáni órákban gépfegyvereket állítottak fel és 
a fogházat környező városnegyedekbe csak

azokat engedik be, akik igazolvánnyal rendel­
keznek.

Amszterdami jelentés szerint a nemzetközi 
szakszervezetek szövetségének vezetősége

nem hajlandó eleget tenni annak a 
kívánságnak, hogy Saccoék érdeké­

ben világ-sztrájkot hirdessen 
A németalföldi ezakszervezek hasonlóké­

pen nem hajlandók ilyen mozgalomban részt- 
venni. Az ottani szakszervezet elnöke kijelen­
tette, hogy az őrültség netovábbja volna, ha as 
amszterdami munkások sztrájkba lépnének 
Sacco és Vanzetti érdekében. Politikai sztrájk­
nak ezzel a kérdéssel kapcsolatban csak akkor 
volna értelme, ha az amerikai munkásság spon­
tán rendezne ilyen tüntetést.

Teljesen kizártnak tartom — mondotta 
az elnök —, hogy a ml országunkban lefoly­
tatandó esetleges sztrájkmozgalomnak nagyobb 
hatása volna, mint az amerikai munkásság ha­
talmas tömeg tüntetésének. Aki a sztrájk fegy­
verét, valamilyen távoli kormány ellen akarja 
használni, az csak nevetségessé teszi magát.

Vukicsevics miniszterelnök a kormány Jelentős 
megerősödését várja a választásoktól

Beogradból jelentik: Míg az ünnepek 
előtt szinte teljesen szünetel a politikai élet 
Beogradban, az ünnep utáni napokon, nyüzsgő 
méhrajhoz hasonlítanak a különböző politikai 
pártok hivatalos helyiségei. Terítékre kerülnek 
az előző ünnepen elhangzott nyilatkozatok és 
megindul a kombinációk végtelen folyamata, a 
nyilatkozatok következményeit Illetően.

A tegnapelőtti vasárnap valóban bőséges 
témát szolgáltatott a politikai pletykálkodásra, 
mert az agltációs vasárnapok fogytával, las­
sacskán előkerülnek, azok a nyilatkozatok, ame­
lyeket döntő érv gyanánt, a legutolsó népgyü- 
lésekre tartogatnak a honatyák.

A politikai kombinálgstások boncaszta­
lára tegnap, természetesen Vukicsevics minisz­
terelnök Karlovac környéki beszéde került el­
sőnek. A miniszterelnök vasárnapi beszéde so­
rán néhány valóban érdekes kijelentést tett és 
ezek a kijelentések nem tévesztették el kellemes 
vagy kevésbé kellemes hatásukat ott ahová 
szánták őket.j

A kormányellenes táborban bombaszerü 
hatást váltott ki Vukicsevics miniszterelnöknek 
az a kitétele, hogy a jelenlegi kormány nem 
szeptember 11-ig szóló kormány, mert kisebb- 
nagyobb változások nyomán, éppen a válasz­
tások megejtésc után kezdi meg tetterős és 
eredményes munkálkodását.

A miniszterelnöknek ezt a bizakodó ki­
jelentését, az ellenzék szívesen minősítené a 
választási harc egyik szappanbuborék-tünetének, 
ha nem állana mögötte fekete pont gyanánt, a 
kormányelnök feltűnően hízelgő kitétele Davi- 
dovlcs Ljuba és párja Iránt.

Nem lehet elvitatni, hogy Vukicsevics 
miniszterelnök többször tanujelét adta nagy 
készségének, a politikai sskkhuzások harcme­
zején és bajos volna kétségbevonni, hogy va­
sárnapi engedékenysége a demokraták iránt, 
újabb bizonyíték, a miniszterelnök politikai rá­
termettségére.

A miniszterelnök vasárnapi nyilatkozatá­

hoz szinte programszerűen illeszkednek azok­
nak a politikusoknak feltűnően békés kinyilat­
koztatásai, akik jóindulatú támogatását a mi­
niszterelnök bejelentette és akiktől lojális nyi­
latkozattétel helyett heves és kemény támadá­
sokat várlak a miniszterelnök és pártja ellen.

Az uj fordulathoz képest kormánypárti 
körökben a lehető legoptimlsztikusabbb han­
gulat alakult ki. Egy előkelő kormánypolitikus 
kljelentelte a Délbácska munkatársa előtt, hogy 
hiába az ellenzék tiltakozása nagy gáncsoe- 
kodása,

a kormányradikálisok, a Körö­
séé-pártiak és Davidovicsék 
együttműködése biztosítottnak 

látszik
ez a koalíció pedig biztos garancia a választás 
utáni kormány eredményes és nyugodt műkö­
désére. Ennek az egységnek egyetlen sebez­
hető pontja csupán Davidovlcs Ljuba jövendő 
állásfoglalása lehet. Kormánypárti körökben 
nem tagadják, hogy a demokraták nagytekin­
télyű vezére az utóbbi Idők során olyan sze­
szélyes és gyakori kilengésekkel tarkított poli­
tikai magatartást tanúsít, amely sok vonatko­
zásban Radics István változó és következetlen 
politikai szereplésére emlékeztet.

Davidovlcs változó és szertelenségre 
hajló politikai Ingadozása kellemetlen lehet 
ugyan a kormányra, de nem fér kétség hozzá, 
hogy ennek a kockázatos játéknak maga Da­
vidovlcs adja meg az árát.

A kormány koalíció vasárnap ismertté 
vált programjának további megerősödését vár­
ják, a választásig még hátralévő népgyfilésektől, 
Vukicsevics miniszterelnök ma Zagorcéban tart 
népgyülést s utána még ma éjszaka visszatér » 
fővárosba. Marlnkovics külügyminiszter Pozsa- 
revácra utazott, Groll Milán pedig a most 
készülő demokrata kiáltvány szerzője kuma- 
novói választókerületébe utazott.
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A Magyar Párt agitációia 
a noviszádi kerületben
Vasárnap négy helyen lesz népgyülés

Az augusztus 28-i népgyülésekVasárnap a Magyar Párt több népgyülést 
és konferenciát tartott a noviszádi kerületben. Augusztus 28-án Ismét több helyen tart
Délelölt Petrovoszelóri hirdetett népgyülést, népRyQ1éleket a Magyar Párt a noviszádi ke- 
Katyanszkl becsei főbíró azonban nem enge- , rjjje^en. Az első népgyülés vasárnap reggel 
délyette a népgyülést, mire a Magyar Párt egy [(, órakor /csz Csurogon a községháza elölt. 
vendéglőben tartott értekezletet, amelyen öt­
száz magyar válaszió vett részt, mivel csak 
ennyien fértek be a terembe. Az értekezleten 
dr. Sántha György országos elnök, dr. Király 
Károly listavezető, dr Brezovszky Nándor és 
mások szólaltak fel.

Petrovoszelóról Bácskogradlstére mentek 
a Magyar Párt vezetői, ahol Horváth Ferenc 
helyi elnök megnyitója után mondta el pro- 
grammbeszédét dr. Király Károly listavezető.

Srbobranban konferenciát tartottak a ki­
küldöttek az ottani párt vezetőivel, majd Teme- 
rinbe mentek, ahol délután 5 érakor tartották 
meg a Magyar Párt újjáalakuló Olásét.

nyolc órakor lesz Csurogon a községháza előtt. 
Csurogról Temerinbe mennek a Magyar Párt 
kiküldöttei, ahol délelő't 11 órakor a község­
háza előtt lest nagy népgyülés.

Délután fél három órakor Srbobran népé­
hez fognak beszélni a magyar képviselőjelöltek 
és a Magyar Párt kiküldöttel, délután öt óra­
kor pedig Sztár! Becsén.

A vasárnapi népgyüléseken dr. Király 
Károly listavezető, dr. Brezovszky Nándor be­
cseljárási jelölt, dr. Deák Leo tartománygyülést 
képviselő, dr. Vllt Vilmos és számos más szó­
nok fog beszélni.

Magyarország nem kockáztathat 
meg újabb vérveszteséget

mondja Horthy Miklós Magyarország kormányzója
. r r 1 « .. I H f ar ff ._X1t ^I.L XI naái*m r

Budapestről jelentik: A Szent István na 
pon és a további ünnepségeken a békeidők 
elevenedtek meg. Olyan fénnyel és pompával 
folytak le az ünnepségek, amilyenre talán még 
a békeidőben sem volt példa. A budavári kör- 
meneten és az ezt követő ünnepségeken száz­
ezer főnél és nagyobb tömeg vett részt. A 
könnenden kellemetlen incidens történt. Ver- 
hánovics Ede nyomdai segédmunkás, át akart 
hatolni a rendőrkordonon és a pápai nuncius 
felé egy zacskót akart dobni.

A rendőrök elfogták és a zacskóban vál­

tópénzt különböző népszállókból származó pléh- 
lemezeket és nadrággombokat találtak. Meg­
állapították, hogy Verhánovlca elmebeteg, be- 
szálltották az elmegyógyintézetbe. Az ünnepi 
nagymise után a küldöttségek és a leventék 
tisztelegtek a kormányzó előtt. A kormánző az 
üdvözlésekre adott válaszában kijelentette, hogy 
Magyarország a háborúban olyan veszteséget 
szenvedett, hogy még egy ilyen vérveszteséget 
nem kockáztathat. Békésen és egyetértéssel 
kell elérni azt a célt, amire a nemzet törekszik.

Csehszlovákiában komolynak tartsák 
a Hothermere-akciót és katonai erődítések 

építését sürgetik a csehszlovák-magyar határon
Pozsonyból jelentik: Augusztus 20-án az 

esti órákban, a pozsonyi Prímás téren tüntetést 
rendeztek a Rotbermere akció ellen. A gyűlés 
fokossal felfegyverkezett résztvevői, a tüntetés 
után nem oszlottak szét, hanem kisebb cso­
portokra szakadva végigjárták a várost és tün­
tettek a magyar lapok szerkesztősége előtt. 
Közvetlen a tüntető nagygyűlés színhelye mellett 
van az uj magyar konzulátus épülete, amely 
ezen a napon kezdte meg működését és a 
ház ormára kitűzte a piros-fehér-zöld lobogót. 
A tüntetés résztvevői ezt kihívásnak vették, 
nagy tömegben körülállták a konzulátus épü­
letét és becsmérlő szavakat kiáltoztak a ma­
gyarokra és Rotbermere lordra. A készenlétben 
álló rendőrség, csak tizenötperccel a tüntetés 
megkezdése után mozdult meg és megtisztította 
a konzulátus környékét a tüntetőktől. A Rothcr- 
mere akció elleni népgyülésre egyébként a 
szlovák néppárt nem küldött képviselőt, vála­
szul azokra a támadásokra, amelyek a pártot,

| a többi párt részéről érték. Így tehát a legerő 
sebb szlovenszkől párt nem vett részt a 
gyűlésen.

A prágai Narodni Listi értesülése szerint, 
a szlovenszkói politikusok indítványt terjeszte­
nek a kormány elé, hogy szlovenszkó biztosí­
tására, a magyar-csehszlovák határon, rendes 
katonai erődvonalat építsenek.

Strlbrny György volt csehszlovák minisz­
ter, az egyik prágai lapban cikket irt, amely­
ben a sorok között azzal vádolja meg Benes 
külügyminisztert, hogy az ő hibájának tulajdo­
nítható az a kudarc, amely most Csehszlová­
kiát, külpolitikai téren érte. Kralik volt cseh­
szlovák főldmiveléaügyi miniszter hosszabb 
nyilatkozatban foglalkozik a Rotbermere akció­
val és ezzel kapcsolatban arra Inti a cseheket, 
hogy nem szabad lebecsülni az akciót, sőt 
attól tart, hogy az akció lángralobbanthatja az 
irredentát Stlovenszkőban.

Síubotics igazságügyminiszter 
a szombori kerületben

A miniszterelnök bejelentette az alkolmányrevlzlól — Marlnkovlcs Voja 
Becskereken akarja a bukástól megmenteni a demokrata jelöltet

Vasárnap a kormány tagjai is számos 
helyen tartottak népgyüléseket. Dr. Srubotics 
Dusán a szombori kerületet kereste fel, ahol 
több községben tartott népgyülést. Kulán Trlf- 
kovlcs Márkó parlamenti elnöknek válaszolt és 
kijelentette, hogy a kormány-radikálisok nem 
a párt egységét akarják megbontani, hanem 
egységes alapokra fektetni a pártot. A nép­
gyülés után bankett volt, amelynek befejezté­
vel Verbászra utazott az Igazsátigymlnisztcr, 
ahol megtekintette a kiállítási. Délután három 
órakor Odzsacl-ra folytatta útját. Útközben Pa- 
rabutyon, Szelencsén, Bácson és Derenyén tar­
tott beszédeket. Hat órakor ért Odzsaclra, este

nyolc órakor pedig Sztspárra, ahol szintén 
nagy beszédet mondott. Este kilenc órakor az 
igazságügyminiszter visszatért Szomborba, ahol 
dr. Lalosevlcs Jócónál szállt meg. Hétfőn Szom- 
borban tartott konferenciát az Igazságügy- 
miniszter.

A miniszterelnök beszéde
Vukicsevlcs Velja miniszterelnök vasár­

nap a Karlovác melletti Vojnlcs községben 
tartott népgyülést, amelyen kijelentette, hogy 
a szkupstlnát azért kellett feloszlatni, mert 
munkaképtelen volt Az alkotmány revíziójáról 
a következőket modta: ha idők múltán a re­
vízió szükségessége mutatkozik, ami szerintem

nem következik be olyan hamar, akkor termé­
szetes, hogy revízió alá veszik az alkotmányt.

A kormány főfeladatául a törvényegyesi- 
tést jelölte meg a miniszterelnök, majd bejelen­
tette, hogy a jövő parlament munkaképessége 
érdekében meghívta Korosecet a kormányba. 
Sajnálja, hogy a horvátokat nem veheti be a 
kormányba, de amíg Radies a vezérük ez le­
hetetlen. Végül visszautasította Davidovlcs Ljuba 
és Prlblcsevlcs Szvetozár vádjait, hogy a kor­
mány terrorral dolgozik.

A külügyminiszter 
\ Becskereken
A Felsőbánságban nagyon rosszul állnak 

a demokraták és ezért vasárnap Marinkovics 
Voja külügyminiszter Becskerekre utazott, hogy 
ott dr. Setyerov Szlávkó érdekében beszéljen. 
Kifejtette a külügyminiszter hogy a választásokból 
egy munkaképes parlamentnek kell kikerülni.

A népgyülés után a magyar hírlapírók­
nak a kisebbségi kérdés ügyében a következő 
nyilatkozatot tett a külügyminiszter.

— A kisebbségi kérdésről alkalmam volt 
Genfben az Interparlamentáris Unió konferen­
ciáján beható megbeszélést folytatni Berzevlczy 
Albert és Lukács György urakkal, akik a kon­
ferencián Magyarországot képviselték. Berze­
vlczy azon volt, hogy tűzzék a konferencia 
napirendjére a nemzeti kisebbségek problémá­
ját én azonban a leghatározottabban elleneztem, 
ennek a kérdésnek a felvetését, mert attól tar­
tottam, hogy annak tárgyalása csak kellemet­
lenségeket okozott volna. Véleményem szerint 
a kisebbségi kérdéssel kapcsolatban sok más 
kérdés is felmerült volna, ami csak elmérgesi- 
tette volna az atmoszférát.

— A nemzeti kizebbségek problémájával 
minden bizonnyal összekeverték volna a hatá­
rok kérdését Is, amely kérdés pedig jó ideig 
még úgy is csak az erő kérdése marad.

— A kisebbségi kérdés megoldása, — 
mondta Marinkovics külügyminiszter — egye­
lőre nehéz, vagy legalább is nehéznek látszik. 
Ha a nemzeti kisebbségek minden tudásukat 
az állam érdekeinek szolgálatába állítják, nem 
lehet kérdés, hogy ki az, aki a nemzet érde­
kében dolgozik. Véleményem szerint a demo­
krácia első alapfeltétele a kisebbségi kérdés
rendezése. ,

— Addig igazi demokrata rezsimről szó 
sem lehet, míg a nemzeti kisebbségek problé­
mája kielégítő megoldást nem nyer, mert de­
mokrácia mindaddig nem létezik, míg a nem­
zeti kisebbségekkel állandóan harcolni kell.

— Ezt a kérdést azonban csak mindkét 
fél hozzájárulásával és bizalmával lehet meg­
oldani.

Hedoező bBfBjBzés Előtt állanak az 
angol-francia tárgyalások, a flajna-oidéki 

csapatok létszámcsökkentése ügyében
Páriából jelentik: Jól értesült körökben 

úgy tudják, hogy a rajnai csapatok létszámáról 
folytatott francia-angol tárgyalások befejezés 
előtt állanak, minthogy a legfontosabb kérdé­
sekben megegyezés jött létre. Valószínűnek 
tartják, hogy a még vitás részletkérdéseket rö­
videsen tisztázzák.

A nagyérdemű közönség szives tudomására 
hozom, hogy a NjegoSeva (Andrássy) uccában volt

fehérnemű-varrodámat
ismét megnyitottam

Kemenicska ucca 5« ss&m
alatt, ahol vállalom mindennemű női és férfi fehér­
nemű és menyasszonyi kelengyék teljes elkészí­
tését helyben és vidékre is a legszolidabb árak 
mellett. Kérem a tisztelt vevőim és a n. é. kö­

zönség szives pártfogását. Tisztelettel

Paláslhy Ferencesé

Herbst Józsa
fehérnemű varrodája Novisad, Kamenicska u. 5. sz. 

Tanulólányok felvétetnek.
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3íét hónapi fogházra itéltétí 
ÜTlarjanovics voit temerini áliomásfönóüot
A novlszádl törvényszék büntetőtanácsa 

tegnap tárgyalta Marjanovlcs Sztojan volt te 
merlni állomásfőnök bűnügyét. Marjanovlciot 
Szolga Pál helyére nevezték ki izuboticai állo­
másfőnökké, miután azonban több panasz ér­
kezett ellene, a szubotical vasntlgazgatóság

— Vér nélkül senkinek sem adom át a 
hivatalt. Azonnal távozzatok az Irodámból, 
mert én harcoltam ezért.

A kiküldőit tisztviselők erről jelentést 
tettek a vasntlgazgatóságnak, amely julius 6 án 
Ismét kiküldötte őket az állomási hivatal át­

elhelyezte Temerlnből a Bánságba. Marjano- vételére. A tisztviselők felszólítására, hogy adja
vlcs Sztojan azonban kijelentette, hogy ő nem 
megy el Temerlnből. Miután többszöri felszólí­
tás után sem volt hajlandó hivatalát átadni 
utódjának, a szubotical vasutlgazgatóság Vara 
din Dragutln és Kalmár Ignác tisztviselőket 
küldte ki, hogy Marjanovlcstól átvegyék a hi­
vatalt.

Varadln és Kalmár a múlt év julius 3 án 
Olujlcs fiija csendőrőrmester és Drlyacsa Ni­
kola alőrmesterrel elmentek a vasúti állomásra 
és felszólították Marjanovlcsot, hogy adja át a 
hivatalt Marjanovlcs azonban a következő 
szavakkal fogadta az igazgatóság kiküldötteit 
és a csendőröket:

át a hivatalt, Marjanovlcs Így felelt
— Élve nem adom át senkinek sem az 

állomást.
Ma> janovice Sztojan azonban nemcsak a 

hivatalos kiküldöttekkel szemben erőszakos­
kodott, hanem hivatali pénzeket Is elsikkasztott. 
A múlt évben, amikor még állomásfőnök volt 
Temerinben, a pénztárban levő pénzből 1656 
dinárt és 2854 csehkoronát elsikkasztott.

— A tegnapi tárgyaláson a törvén*sték 
két hónapi fogházra Ítélte Marjatiovic» Szto- 
jánt. Miután az Ítéletben az ügyész és vádlott 
is megnyugodtak, az jogerőssé vált.

A bécsi szovietkövelség beismeri, hogy 
pénzzel támogatta a júliusi bécsi forradalmat

Bécsből ffclentik: Az egyik bécsi hétfői 
újság, tegnapi számában közli, a bécsi szovjet 
követség egyik táviratának szövegét, amelyből 
kitűnik, hogy a julius 15-1 lázadást, a bécsi 
orosz követ pénzelte. Az orosz követ táviratá­
ban beismeri, hogy Baurr szoclálista vezért 
felszólította, hogy szállja meg a közhivatalokat 
és kiáltsa ki a munkásdlktaturát. Bauer husz- 
percnyi haladékot kért a válasz megadására, 
közben Seitz polgármester tárgyalt a rendőr 
séggel éa mivel a rendőrség fegyveresen lépett 
közbe, Bauer válaszában közölte, hogy a mun- 
kásdlktatura kikiáltása ebben a pillanatban 
Ausztriában teljesen lehetetlen. Az osztrák 
szoclálista vezetők tehát, a szovjet véleménye 
szerint árulót voltak a forradalomnak. A szó 
ciáldemokrata párt vezetősége ezután az álta-

lános sztrájk kihirdetésével akarta a tömeg 
feletti hatalmát megtartani.

Az augusztus 5-én tartott mlniszterlauács 
határozata értelmében dr. Seipel szövetségi 
kancellár leiratot Intézett, Schober dr. rendőr­
főnökhöz. A bécsi rendőrség — mondja $ 
leirat —, Ismét sz állami rend legerősebb 
mentsvárának bizonyult. Éppen ezért a kan­
cellár, e példásan megszervezett Intézmény 
mindenegyes tagjának példás hűségéért és ön- 
feláldozásig menő magatartásáért, ami Ausztria 
polgárságát, a legnehezebb időben is megelé­
gedéssel és bizakodással töltheti el, elismeré­
sét és köszönetét fejezi ki. Hasonló leiratot in­
tézett Schober rendőrfőnökhöz Hartleb helyet­
tes kancellár.

A Magyar Párt alakuló gyűlése Temerinben
Impozáns és gyönyörű hitvallást tett le 

merln magyarsága vasárnap délután meggya- 
nuslthatatlan magyarsága mellett.

Délután öt órára szükebbkörü pártérle- 
kezletet hívott egybe a* ideiglenes pártvezető­
ség az „Amerikába“, amelyen a párt megala­
kulását tűzte ki feladatul. Erre a szükebbkörü 
pártértekezletre azonban megjelent Temeriu 
választópolgárságának a színe java: gazdák, 
iparosok, kereskedők, szegény napszámos, ku­
bikos emberek egyaránt, számszerint mintegy 
ezer ember úgy, hogy aa Amerika színház­
terme zsúfolásig megtelt, sőt sokan az ajtón 
kívül hallgatták a szónokokat. Eljött erre az 
alakuló gyűlésre dr. Sántha György Is, az 
Országos Magyar Párt elnöke, lit volt dr. Ki­
rály Károly a uoviezád! járás listavezetője, to­
vábbá dr. Brezovizky Nándor a novlszádl 
Magyar Párt elnöke, Achs Izor a novlszádl 
Magyar Párt alelnöke, Píszti Máté, Síposa Já­
nos és más Magyar párti kiküldöttek. A lapok 
képviseletében ott volt Csuka János a Hírlap, 
Csuka Zoltán a Bácsmegyel Napló munkatársa 
és Balázs Árpád a hírneves festőművész.

Az alakuló gyűlést Sztuchllk Lajos föld­
birtokos nyitotta meg nagy lelkesedés köze­
pette s egyenként bemutatta a vidéki vendé­
geket. Sztuchlick megnyitója után dr. Sántha 
György mondott néhány lelkesítő szót a pol­
gárságnak, msjd indítványozta a párt megáll 
kltását s felhívta a választókat, hogy maguk­
nak elnököt válasszanak. Az egybegyűltek erre 
közfelkiáltással Sztuchllk Lajost választották 
meg elnöknek. Sztuchllk meleg szavakkal kö­
szönte meg az iránta megnyilvánult bizalmat, 
éa jóindulatot, azután átadta a szót dr. 
Király Károlynak, aki nagyhatású beszédben 
férkőzött a temerlniek szívéhez. Dr. Király Ká­
roly gyönyörű szavakkal festette le a magyar­
ság sok sérelmét, fájdalmát s szavainak hatása 
alatt mindenki érezte, hogy Itt most sorsdöntő I •

pillanatokat élünk, s hogy most Itt az Ideje, 
hogy a magyarság összefogjon, testvéli egyet­
értésre, egymásra találjon.

Dr. Király után dr. Brezovszky beszélt, 
ezután Pászty Máté majd újra dr. Sántha 
György. Ezután Sztuchllk Lajos bezárta az 
ülést.

A párt a következőképpen alakult meg: 
Elnök Sztuchllk Lajos; elnöki bizottság: Bog­
nár József, Bercsényi János, Tóth József volt 
bíró, Varga Pál volt közgyám, Gombár József, 
Povárzsán János, Naszvagyi István, Bocskovlts 
András, Bollók István, Pálinkás István, Látó 
Mihály, Bálint Pál. Titkárok: Döme Ferenc, 
Nlckeísbacher Károly, Skrabán Endre, Benedek 
Mihály. Pénztárnok: Tóth Ferenc. A százas 
intézőbizottságba a következőket választották 
be: Góbor Mihály, Balázs l lés, Prokal János, 
Varga somogyi József, Balls István, Basa Ist­
ván, Óvári Mihály, Varga János (clfrus), Tóth 
Ferenc. Góbor István, Nagy István, Sára János, 
Szilák István, Greguss Pál, Vécsi János, Girlc 
János, Tóth Pál, Kothal András, Mészáros Fe­
renc, Bujdosó József, Uracs János, Zsáll István, 
Jánosi József, Kovács litván, Varga János, 
ökrész János, Papp József, Vlgh István, Ber-

Ferenc, Csikós János, Samu litván, Ferró Ádám 
Klintc Péter, Kllnec Vince, Illés Imre, Vén Ist­
ván, MUlnózky István, Varga János, Tóth And­
rás, Balogh Mihály, Vargs János, Klhut István, 
Ztéll Máté, Kllnkó Sándor, Tényt Ödön, Mó­
ric István, Moknár Lsjos, Tttz József, KUs Já­
nos, Basa Isivan, Bartók János, Kosickl litván, 
Ikotin József, Zavatkó Péter, Oláh József, Fá­
bián János, Sági Pál, Oláh István, Pálinkás 
István, JakabíC János, Gero István, Varga Pál, 
Ad ám József, Samu József, Nagy Mihály, Sára 
András, Oláh Antal, Ikotin Ferenc, Kohsnec 
Pál, Varga István, Kurclnák liléi, Varga István, 
Nagy János, Vlgi József, Hering András, Kiss 
Mihály, Kohut János, Mészáros litván, Kllnec 
Péter, Bállá István, Fustkó József, Szűcs Mi­
hály, Zr.varkó János, Szűcs András, Kalmár 
József, Francia János, Ksslik Mihály, Német 
Antal, Zsadáuyl András, Béres József, Kmeto- 
vüs János. Vida Mihály, Urács Pál, Dosztán 
János, Kurclnák György, Kalmár Sándor, 
Kothal János, Kothal István, Uracs Antal, Pspp 
János, Németh Mátyás, Bozókl András, Morvát 
Vince, Vlgh János, Cakó József.

Holland katonai pilóta gydzltt 
a nemzetközi alpesi körrepüldsen

Dübeodorfból jelentik: A nemzetközi ál- 
péti körrepülésre 16 repülő szállott fel. Közö­
lök tizenegy 18 ónkor leszállt, négyen felad­
ták a versenyt. O’Kenner svéd repülő 17 
órakor délután még nem érte el Belllnzonát. 
Elsőnek Schott főhadnagy (holland) érkezett 
meg, aki az utat 1 óra 38 perc 8.8 másodperc 
alatt tette meg. ____ _______ _

Óriási földrengés Kaliforniában
Londonból jelentik: Vasárnap Kaliforniá­

ban óriást földrengés volt. Mivel az összes 
távíró és telefonvezetékek elszakadtak, részle­
tes híreket eddig nem lehetett kapni.

A vasárnapi lóverseny
A vasárnapi lóverseny több meglepetés­

sel végződött, »melyek között a legnagyobb az 
Edesem (Lelbach Istálló) győzelme volt. A 
verseny nyugodt lefolyását azonban megza­
varta a kétévesek versenyének rosse startja. A 
közönség egy része tiltakozott is ellene, a eaörl 
azonban nem adott helyet a tiltakozásnak. A 
verseny eredménye a következő: Féivérüek ver­
senye: 1800 m. 1. Ártana (Jancsica Istálló), 2. 
Dívna (Ljubicsevo), 3. Labrador (Mirlnkovlca 
istálló). Tot: 10:23, helyre 11, 10,10. Nemzet­
közi futam (1400 m.) 1. Edesem (Lelbach), 2. 
Deeper (Ljubicsevo), 3. Moja Volja 11. (Dun- 
gyerazki Gedo). Tot: 10:211, 22, 22, 14. Nagy 
nemzetközi futam, Novlazád város dijáért 
(3000) 1. Kariber (Illcs), 2. Crnagorka (Dun- 
gyerszkl Olga) Tot: 1:17, 11, 11. Kétévesek 
versenye (1100). 1. Rlzi Rizl (Dungyerszki
Gedó), 2. Charte Blanche, (Dnngyerizkl 
Gyoka), 3. Rádió (Lelbach). Tot: 10:30, 11, 
11, 13. Nagy nemzetközi St. Chasec (40Ó0 m.) 
1. Útmutató (Schönborn). 2. Riadó, (Milose­
vic*) Tot: 10:18. Tiszti akadály veraeny 
(3200 m) 1. Boneta (Furtlnger), 2. Ein Tlrkl 
(Mirkovics. Tot: 10:17. Mezőgazdák versenye 
(18000 m.) 1. Fenék (Boskovlcs Dragomlr), 2 
Cveta (Eriis Gyára).

— Rodolfo Valentino halálának év­
fordulója. Ma van egy éve, hogy Rodolfo a 
vilálághlrü flmmüvéiz örökre behunyta íremét, 

nicrtaz iám» raon iuz»e, v,K„ „v. A halál év fordulóját az egész világon megölik
I li,«» ’Páf Horváth Antal Barna és ezért a novlszádl Apollo mozi la elhatározta, 

Antal, Kovács Mihály, Tóth János, Kovács István, i hogy előadatja Valentino legmüvészlbb Hímjét.
Mező Ferenc, Szitát András. Majoros Pál, Nagy 
Mihály, Blsztricky Ferenc, Nagy Pál, Okrész 
László, Pásztor Ferenc, Zelenka János, Foga- 
rassy Károly, Fehér János, Bakos József, Újvári

A sejket. Valentino rajongói még egyszer gyö­
nyörködhetnek a nagy művész utólérhetetlen 
alakításában.

— Tekintse meg Dlmovlé kirakatait
seei

Az APOLLO-ban csak ma, augusztus 23-án RUDOLF VALENTINO
halálának évfordulóján:

A SÉIK FIA
A felejthetetlen művész utolsó és legjobb filmje 7 felvonásban_____________
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1927. Augusztus 23. Kedd
Római kathollkus: Fülöp. Protestáns: 

FOlöp. Görög keleti: (Augusztus 10.) Lőrinc. 
A nap kel 6 óra 0 perckor, nyugszik 6 óra 38 
perckor. A bold kel 0 óra 49 perckor, nyug­
atik 5 óra 9 perckor.

Időjárás: (A petrovaradlnl katonai me­
teorológiai állomás lelentése.) Az egész or­
szágban szép idő marad, gyenge déli irányú 
széllel. Eső nem lesz. A hőmérséklet érezhe­
tően emelkedik. Novlstidon gyenge délkeleti 
szél mellett, derült, eső nélküli Idő lesz. A hő­
mérséklet minimuma 18 C°, maximuma 32 C°.

A Noviszádi Magyar Párt 
ma este 8 órakor értekezle­
tet tart az Alkotmányi!. Soói- 
féle vendéglőben, amelyre 
különösen a II. kerületi ma­
gyarságot hívja meg.

— A királyi elismerés átadása. Ölel
sége még a múlt évben nagyobb alapítványt 
tett, amelyből kulturális téren kiváló érdeme­
ket szerzett személyeket és intézményeket ju­
talmaznak. A királyi alapítványból ez évben 
több noviszádi is jutalomban részesült, amit 
tegnap délelőtt adott át dr. Borota Branko 
polgármester ünnepélyes keretek közt. Novi- 
ezádon az alábbiak részesültek jutalomban: 
5000 dinárt kapott a noviszádi „Stoko“, 2500 
dinárt az logyenkenyér egyesület, Lyotlcs Lyu­
bomir a Mattes Srpska előadója és Jovánovlcs 
Jutka tanítóképzői tanárnő, díszoklevelet pedig 
Dlncslcs Sztanoje kapott.

— Dr. Krajacs Iván volt kereske­
delmi miniszter Temerinben. Vasárnap 
délelőtt tíz órakor a Rádlcspárt Is járt Te­
merinben s dr. Krajacs Iván a községháza 
előtt ólálkodó mintegy száz főnyi tömeghez 
horvátnyclvü beszédet intézett, amit mindvégig 
türelemmel hallgattak végig. Dr. Krajacs után 
Potner Márkó a noviszádi belegsegélyző ki­
küldöttje akart beszélni a munkássághoz. Ezt 
azonban nem hallgatták meg e állandó közbe­
kiáltással addig zavarták, míg kénytelen volt 
beszédét abbahagyni.

— Felvételi és javító vizsgálat a no- 
visadi Állami Kereskedelmi Akadémián.
I. Felvételi vizsgálat A polgári Iskolát végzett 
tanulók, tekintet nélkül arra, hogy milyen ered­
ményei végezték a negyedik osztályt, felvételi 
vizsgálatot tartoznak tenni és pedig a szerb 
nyelvből, földrajzból és a matematikából a gim 
názium III. és IV. osztálya részére előirt tan­
anyagból. A felvételi vizsgálat írásbeli része 
augusztus 30 án reggel 8 órakor kezdődik, a 
szóbeli vizsgálat pedig aznap délután és más­
nap augusztus 31-én. A felvételi vizsgálatért a 
törvényesen előirt dij fizetendő. 2, Javitóvlzs- 
gálstok sorrendje a következő: aug. 26 I. 
oszt. Írásbeli, aug. 27. I. oszt. szóbeli ; aug. 28.
II. oszt. írásbeli, aug. 29. II. oszt. szóbeli; aug 
30. III. és IV. oszt. Írásbeli, aug. 31. III. és IV. 
oszt. szóbeli. 3. Érettségi vizsgálat. Az érettségi 
vlszgálat Írásbeli része szeptember 13 — 18 lka 
között lesz, mig a szóbeli vizsgálat 22-én.

— Vasárnap este lezárták a verbá 
szí kiállítást. Egy heti tartam után vasárnap 
este tárták le a verbászl kiállítás kapuit. A 
kiállítás sajnos nem záródott oly eredménnyel, 
mint azt várni lehetett. Az első és utolsó va­
sárnap kivételével a látogatók száma nem volt 
n»gy ős azok a kereskedők, kik a kiállításon 
pavilonokat állítottak, nagyrészt ráfizettek a 
vállalkozásukra.

— A hódsági tűzoltó palota fel­
avatása. A hódsági önkéntes tűzoltó testület 
épületét vasárnap e hó 28-án fogják ünnepé­
lyesen felavatni. Az ünnepségen a nyugat bács­
kai tűzoltóságok mind testületileg képviseltetik 
magukat

BEBSíBa
— Anyakönyvi kimutatás folyó évi 

augusztus hő 15 napjától folyó évi augusztus 
hő 22. napjáig. Születés bejelentetett összesen: 
21 (huszonegy) és pedig: 9 (kilenc) fiú és 12 
(tizenkettő) leány. Házasságkötés nem volt. 
Elhalálozás bejelentetett összesen: 21 (buszon 
egy) esetben és pedig: Özv. Király Mátyásné 
szül. Szabados Rozália háztartás., 68 éves. 
Katyanszkl Mllivoj asztalos**. 22 éves. Milo- 
szávlyevics Zsivka, 8 hónapos. Mazány Gyula, 
3 éves. Özv. Prisics Pávléné szül. Béllcs Má­
ria háztartás, 70 éves. özv. Strakl Balázsné 
szül. Krampager Mária napszámosnő, llok 
(Szrém), 58 éves. Zsivanac Jelena, 4 hónapos. 
Weingartner Ferdinánd, 14 hónapos. Szrem- 
csevice Tósa, 5 éves. Szubotln Tódor, 11 hó­
napos. Zsivojnovlca Bránkóné szül. Trajwald 
Mária háztartás, Kamenlca (Szrém), 42 éves. 
Nlkolics Nevenka, 1 hónapos. Dzvidovlcs 
Száva földművelő, 67 éves. Törjék Erzsébet, 2 
éves. Rélics Katica, 1 hónapos. Mityin Jelena, 
5 napos. Szlokics Péra, 1 hónapos. Legyenác 
Szekuláné szül. Gavrilovics Aleksandra ház­
tartás, VIIlovo, 28 éves. Szőke János elárusító, 
45 éves. Mayer Hild.garde, 2 éves. özv. 
Szűcs Jánosáé szül. Szabó Mária háztartás., 
71 éves.

— Dr. Tapavica György ügyvéd (Novi- 
sad, Miietióeva, azelőtt Kenyér ucca) 10 1 em. 
külföldi útjáról visszatért és a jogkereső kö­
zönség rendelkezésére áll.

— Szőlészeti felügyelőség Petrova- 
radinban. A földmlvelésügyl minisztérium a 
Vojvodina és Szerém részére Petrovaradlnban 
szőlészeti felügyelőséget létesített, amely tegnap 
kezdte meg működését.

— Iskolai beiratások előtt harisnyát 
és kötött mellényt jól és olcsón besze 
rezhet a „Harisnyakirálynál* Klein Jenő 
üzleteiben Noviszád, Vei. Becskerek és 
Szenta.

— A petrovaradini tűzoltók gya­
korlata. A petrovaradini tűzoltóság vasárnap 
nagy nyilvános gyakorlatot tartott, este pedig 
a futakl tűzoltó zenekar közreműködésével 
táncmulatságot rendezett az ujmajorl Vukovics- 
féle vendéglőben.

— Korcsmái verekedés. Vasárnap dél­
után nagyobb társaság volt együtt Marogyi 
Andrljénak a Szlovák ucca 39. száma házban 
levő vendéglőjébe. A társaság egyik tagja, 
Grenya Sándor egyszerre minden ok nélkül 
egf üveggel többször fejbeütötte Ampel Feren­
cet úgy, hogy az súlyosabb természetű sérülé­
seket szenvedett. A rendőrség őrizetbe vette 
Grenyát, aki részegséggel védekezik.
•MMMannrnaHHnBi
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Az állami osztálysorsjegyek

főelárusitóhelye
• PAPP GYÖRGY I

I* »MERKUR“ Bank- és Váltóüzlet 2
Novisad, Kralja Petra 29.

Küllőidre utasóknak valuták minden I 
e mennyiségben.
*"'■■■ sei..................... a

— A monarhista érzelmű orosz emi­
gránsok nem kívánkoznak vissza Orosz 
országba. Varsóból jelentik : A lengyelország 
területéről kiutasított orosz emigránsokat, akik 
monarchist propagandát fejtettek ki Lengyel- 
országban, a danzigl hatóságok, az ottani gyüj- 
(őtáborban belezték el. A dantigl szovjet orosz 
misszió ügynökei azt ajánlották az emigránsok­
nak, hogy tegyék le a hűség fogadalmit a 
szovjet kormányra és akkor visszamehetnek 
Oroszországba Az emigránsok ezt az ajánlatot 
visszautasították,

— Naponta friss prágai és házi 
sonka Dimoviénál.— Nemzetközi értekezletre ültek ősz 
sze Salzburgban a zenészek és a színházi 
kritikusok. Salzburgból jelentik : A zenészek 
é* színházi kritikusok nnnzetközi értekezlete 
tegnap nvilt meg Salzburgban. A megnyíló 
beszédet Olt polgármester udvari tinácsos tar- 
totlf, aki a tartományi kormány nevében üdvö­
zölte a résztvevőket és rámutatott a műbirálat 
nagy jelentőségére. Az értekezleten a német, 
m*gyar, francia, o,asi és spinyol zenészek és 
színházi kritikusok vesznek részt. A tanácsko­
zás ma kezdődik.

— A sztrájkoló budapesti vasműn 
kások ma hozzák nyilvánosságra dönté­
süket, a munkaadók előterjesztésére- Bu­
dapestről jelentik : A rendőrség hivatalosan 
közli, hogy a vasmunkások sztrájkja ügyében 
lényeges változás nem történt. Azokban a gyá­
rakban, ahol augusztus 19-én a munkások 
sz rájba léptek, tegnap is csak részleges munka 
folyt. A munkások bizalmi férftai, tegnapesll 
értekezletükön foglalkoztak a békéltető tárgya­
lások eredményével és döntőitek afelett, váj­
jon a munkaadók ajánlatát elfogadják e. a'dön­
tést ma délelőtt közük amunkaadókkal. A mun- 
keadók ajánlata az volt, hogy a bérlisták két és 
fél százalékát fordítják béremelésre és ebben a 
béremelésber, a legrosszabbul kereső munká­
sok részesülnek. A munkaadók ajánlata szerint, 
a legrosszabbul kereső munkások ilyen módon 
8 — 10 százalékos béremeléshez jutnának.

— Dr. Sattler Mátyás noviszádi orvos 
szabadságáról visszaérkezett és rendelését f. 
hó 24 én njból megkezdi.

JVI AQf£l*lf a legújabb formájú Bor-
“V4.ICR salino, Lincoln, Habig ke­

mény és puhakalapok Fuchs férfidivatspecialistá­
nál (a kath. hitközség épületében.)

— Münchenből megcáfolják azt hirt, 
hogy Alekszandar király találkozott Boris 
bolgár királlyal. Münchenből jelentik: Hiva­
talos jelentés szerint, valótlan az a külföldön 
elterjedt hir, amely arról szól, bogy Alekszau- 
dar király, ae utóbbi napokban találkozott Bo­
rig bolgár királlyal

— Nem várnak időváltozást Magyar- 
országon. Budapestről jelentik : Az országban 
magas a légnyomás, és az Idő derült. A napi 
hőmérséklet többnyire megha'adta a 25 Cel- 
zlus foltot. Az Időjárásban egyenlőre lényeges 
válloiáe nem várható.

— Dr. Jocics Milorád ny. főállamügyéiz 
ügyvédi Irodáját Noviszádon, Zeljeznlőka u 66, 
sz. alatt megnyitotta.

— Meghalt Lovászy Márton. Vasárnap 
reggel hat órakor szlvszélhüdésben meghill 
Lovászy Márton. Lovászy 1867-ben született 
Zentán és tanulmányai befejezésével Adán jegy­
zővé választották, A kanizsai kerület 1901-ben 
függetlenségi programmal a parlamentbe küldte 
és azóta 1918 lg mindég képviselő Is volt. Az 
októberi forradalomkor kultuszminiszter lett Ká­
rolyi kormányban, de mivel nem értett egyet 
annak radikális irányával néhány hét múlva 
lemondott. A kom műn után Friedrich kormá­
nyában volt külügyminiszter, később Bécsba, 
ment, ahol Garamival a „Jövő“ clroü lapoe 
szerkesztette. Tavaly visszament Budapestre! 
ahol teljesen visszavonultan élt. Lovászy az 
utóbbi hetekben egy budapesti szanatóriumban 
volt, ahol beteg felesége feküdi. Itt érte utol 
a halál.

— A törpe komédiás halálos bosz- 
szuja. Berlinből jelentik: Magyarországból 
származó törpe emberek tartanak cirkuszi elő­
adást e belel vásártéren. Vasárnap az egész 
törpe artista trup, a piactéri korcsmában vacso­
rázott. Közben Kréziog német szerelő, likőrrel 
kinálta meg a törpe nőket. A komédiás trup 
vezetője megtiltotta a törpe nőknek, hogy sze­
szes italt fogyasszanak, ezért a korcsmáros és 
a szerelő felkapták és kidobták az uccára. A 
törpe bosszút esküdött és amikor a szerelő 
elhagyta a korcsmát, utána sompolygott és 
hátolról agyonlőtte. A szerencsétlen ember 
azonnal meghalt. A törpe elmenekült, azonban 
a szomszéd falupan elfogták.

— Orvosi hir. Dr. Eckstein Lajos novi- 
sadi orvos hazaérkezett ée rendeléseit (Dlather- 
mia, Quarz-kezelés) újból megkezdte.

szerb, magyar, német, fran- 
, , . , , . , . cia és angol nyelvre, va-
lai)’íll)11 kereskedelm! levelezést minimális díjért el- 
vállal Vojv.Trg. Agencija Kr. Petra ul. 29 Telet 25-82.

— Halálos repülőszerencsétlenség 
történt a lipcsei repülőtéren. Lipcséből 
jelentik: A vasárnaPi látványos körrepülés al­
kalmával, halálos szerencsétlenség történt. Mer- 
kelbach Antal pilóta körülbelül 400 méter 
magasságban leugrott a repülöpépről. Az ejtÓ- 
ernyő azét la terpeszkedett, de a kötél, amely 
a pnótát az ernyőhöz erősítette elszakadt, a 
pilóta lezuhant éa szörnyethalt

Fordításokat
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A Radnicski minimális gólaránnyal 
győzött Odzsácin

Radnicski—OSC 2:1
Hódságon játszották le a mérkőzést, «me­

lyen, mint azt előre jeleztük, a vendéglátó csa­
pat veszedelmes ellenfélnek bizonyult. A játék 
során természetesen kitűnt, a noviszádl mun­
káscsapat nagyobb rutinja és felkészültsége, de 
ezt az előnyt a hódsági együttes lelkesedéssel 
és odaadó győzntakarással ellensúlyozta. A 
A hódsági Sportklub nagy föllendülése örven­
detes jelenség, mert benne újabb, komoly el­
lenfelet találhat a noviszádt futballsport.

Verbász:
Verbászi Amatőr- Torzsai AND 

4:3 (3:1)
Biró: Perl

Az Amatőr biztosan nyerte a mérkőzést, 
Torzsa csak a 11. félidő vége felé volt veszé­
lyes, de akkor az Amatőr már négy góllal be­
biztosította a győzelmet.

Az Amatőr az utolsó Időben erősen fel­
javult. A bajnoki szezonban, valószínűleg ko­
moly küzdője lesz a 11. osztálynak.

Perl, gyakorló bíró benyomását keltette.

VSC—Topolai SC 5:0 (2:0)
Biró: Krausz

A mérkőzés mindkét félidejében a VSC 
volt nyomasztó fölényben, de csatárai Elzász 
kivételével adósak maradtak a lövésekkel.

Ha a VSC csak egy kissé ambicionálja 
a gólszerzést, gólözönnel áraszthatták volna el 
a topolalak kitünően védett kapuját. A VSC 
kapusa összesen egy lövést kapott, ami nem 
annyira a VSC kitűnő védelmének, mint a to- 
polal csatárok gyengeségének és tudatlanságá­
nak tulajdonítható.

A gólokat Elzász (4) és Móritz rúgták.
Krausz jó volt.

*

A serlegmérkőzések első fordulója ezzel 
befejeződött s vasárnap a két győztes, a VSC— 
Verbászi Amatőr játszik döntőt, mig Torzsa— 
Topola a vigaszdljért mérkőzik.

Szubotica:
Szubotica—Szombor 10:0 (5:0) 

(Válogatott)
A kitűnő formában levő szubotlcaiakkal 

ezemben Szombor válogatott csapata nem bi­
zonyult komoly ellenfélnek. A jövő vasárnap 
Szubotica válogatott csapata Noviszádon mér­
kőzik az itteni kerület válogatottjával.

Beográd:
Ferencváros—Jugoszlávia 5:3 (2:2)

A budapesti profibajuok játéka nem érte 
el a Hungária multhetl teljesítményét. A Jugo­
szlávia már 2:0 arányban vezetett, amikor a 
Ferencváros nagy lendülettel kiegyenlít és meg­
szerzi a kétgólos győzelmet. A beográdi csapat 
egyik legjobb embere Nemes volt, aki hosszú 
szünet után először védte a Jugoszlávia ka­
puját.

*

Rendkívüli ülést tart a kerület ma,
kedden este fél kilenc órakor.

Felhivatnak a következő NAK játé­
kosok, hogy a mai szakosztály értekezleten 
este fél kilenc órakor a klubhelyiségben ok­
vetlenül megjelenjenek: Róka, Martin, Matako- 
vics, Heterle, Alexi, Blksics, Rozslcs, Bertók, 
Scbäffer, Schubert, Splllcr, Horváth B. — Sport 
kapitány. .....

A Jude Makkabi tagjaihoz. A J. Mak- 
kabi elnöksége szerdán 24-én esti 9 órai kez­
dettel a zsidó nemzeti szövetség helyiségében 
széleskörű konferenciát hív egybe, amelyen 
minden tag, valamint játékos megjelenhet.
Az elnökség.

Viktória (Noviszád)—Pctrováci SC 
3:1 (2:1). A vezető gólt Petrovác éri el, a 
Viktória csak a 24-lk percben egyenlít. Ettől 
kezdve azonban állandósul a novlszádiak fö­
lénye, amely megérdemelt kétgólos győzelem­
ben jut kifejezésre.

A spüti Hajdúk és a bécsi Admira 
kiestek a Középeuropai Kupa további 
küzdelmeiből. Vasárnap játszották Zágrebban 
a Hajdúk—Rapid revausmérkőzést a Közép­
európai Kupáért. A mérkőzés során a Hajdúk 
volt fölényben, golt azonban nem tudott rúgni.
A második félidőben Wessell révén golt ér el 
a Rapid és ezzel megszerzi a győzelmet. A 
spliti Hajdúk ezzel kiesett a további küzdelem­
ből. Ugyan ez a sors érte a bécsi Admirát. A 
mérkőzést Bécsben játszották le és az Admira 
5:3 (3:1) goi irányban revansot vett ugyan a 
Spártán multhetl vereségéért, a Középeurópai 
Kupa további küzdelmeiben mégsem vehet 
részt, mert golaránya rosszabb, mint a Spártáé. 
Prágában a Szlávié—Újpest mérkőzés került 
eldöntésre. Az Újpest nagyon gyenge játékot 
nyújtott és 4:0 (2:0) hatalmas golarányu ve 
reséget szenvedett.

Becskerek : Zsák—Kadlma 6:2 (1:1). 
Szombathely: Kinizsi—Sabárla 2:2 (1:1) 

(Szombat). Ssbária—Bocskai 4:2 (3:1) (Va 
sárnap).

Szeged: Bástya—Kinizsi 6:0 (2:0). A ro 
mán bajnokcsapat, a kétnapos utazástól fárad­
tan állt ki, szokatlanul nagy golarányu veresége 
ennek tulajdonítható. A mérkőzést vasárnap 
játszották, szombaton a Bástya 1:0 (0:0) gol- 
arányban vereséget szenvedett a miskolci 
Attilától.

Bécs. Hungária—Hakoah 5 : 4. 
Magyarország atlétikai bajnoksága.

Szombat: . x „
200 m. futás. Bajnok Malitz (Berlin) 21.7 

mp. 2. Hajdú 21.7 mo. (országos rekord) 3. 
Schlösske (Berlin) 22.5 mp.

Távolugrás. Bajnok Püspöki 6 96 m. 2. 
Farkas 6.91 m. 3. Somfai 6.7y m.

Rúdugrás. Bajnok Király (Debrecen) 3.65
m. 2. Hévízi 3.25 m. „

Gerelyvetés. Bajnok Szepes 60.23 m. 2.
Gyurkó 57.24 m.

400 m gát. Bajnok Somfai 57.2 mp. 2. 
7ercncy 58 mp.

800 m. futás. Bajnok Magdics 1 p. 58.6 
mp. 2. Barsy 1 p. 58 6 mp. 3. Márton 1 perc 
58.8 mp.

5000 m. futás. Bajnok Papp 15 p. 28.6 
mp. 2. Kross 16 p. 01.2 mp.

nek, amely magyar nyelven hirdeti, hogy a 
demokraták nagyobb barátai a magyaraágnak, 
mint a Magyar Párt vezetői és hogy Davldo- 
vlcs Ljuba különös megtiszteltetésnek veszi, 
hogy fényképe a lap vezetőhelyén megjelenik. 
Egészen természetes, hogy ez az Ingyenes 
hetilap lerántja a radikálisokat és dicséri Ni- 
kollcs Bránkó dr t, mint a magyar jogok élő- 
harcosát, sőt a tartománygyülésen elmondott 
egyik beszédét is leközll.

Egyenesen mulatságos, hogy ez a magyar- 
nyelvű demokrata újság komolyan bizonyítgatja 
a magyar irányzatú „Délbácekának", hogy so­
hasem fogja elismerni (Nem, nem soha ...), 
hogy jobban képviseli a magyarság érdekelt, 
miüt A Nép, sőt mi több, a demokrata listavezető 
Ribárról is bebizonyítja, hogy barátja a 
magyaroknak és erősitgeti, hogy dr. Brezovszky, 
Profuma, Achs és dr. Vilt nem is Igaz magya­
rok, vagy legalább semmiesetre sem olyanok, 
mint azok az urak, akik A Nép körül tömö­
rülnek. Szavlcs Márkó tehát — végzi a lap — 
nagyobb és jobb magyar, mint a Magyar Párt 

' vezetői.
A lap egyébként megígéri, hogy Néppel 

még foglalkozni fog.

Vasárnap:
Sulydobás. Bajnok Darányi 14.33 m. 2. 

Bácsalmási 13 71 m. 3. Ordögh.
100 m. síkfutás. Bajnok Malitz (Berliner 

SC) 10.8 mp. 2. Nagy 10.9 mp. 3. Schlösske 
(Berlin) 11 mp. 4 Hajdú 11 mp.

Magasugrás. Bajnok Késmárki 190 cm. 
2. Orbán 186 cm.

110 m. gátfutás. Bajnok Püspöki 16.6 
mp. 2. Golman (Szombathely) 16.9 mp. (kerü­
leti rekord) 3. Ferency.

Diszkoszvetés. Bajnok Marvallts 44 8b 
m. 2. Egri 43.80 m. 3. Darányi 41.04 m.

1500 m. futás. Bajnok Szerb 4 p. 6.6 mp. 
2 Belloni 4 p, 6.6 mp. 3. Gyulai (Debrecen).

400 m futás. Bajnok Bars! 50.30 mp 2. 
Gerő Mór. 3. Nagy. Az első helyen befutó 
Wieset diszkvalifikálták.

Háromas ugrás. Bajnok Somfai 14.08 m. 
2. Fekete Dorog. 3. Rác.

200 m. gátfutás. Bajnok Magyar 26 mp. 
2. Somfai 26.2 mp. 3. Farkai.

III. kér.—FTC 6:1 (3:0) Vizipoló kupa­
döntő: A favorit FTC katasztrófán« veresége 
nagy meglepetés.

* dinír árfolyama!
Budapesten 10.02—1008 (pengőben), 

Prágában 58.9T5—59.27 50, Bécsben 12.44 5- 
1250-5, Berlinben 7.41—7.43, Triesztben 
32.17*5—3237 5, Londonban 2.76.

Zürich
Pária 20.33—, London 25.21.75, New- 

York 518.56 25, Brüsszel72.18'5, Milánó 28"25,5, 
Amszterdam 207'85‘—. Berlin 123.42 5, Bécs 
73.07‘5, Budapest 9070, Szófia 375, Prága 
15.38, Varsó 58, Beograd 9 13—, Bu­
karest 320.

Beograd
London 27660, Párls 22410, New- 

York 56.87 5. Zürich 109 65. Milánó 310-—. 
Prága 168927, Berlin 13.5450, Bécs 8002, 
íudapest 9.965, Bukarest 35 50, Brüsszel 794.

1927 augusztus 22
Noviszádl terménytőzsde

(Hivatalos jegyzések)
Búza, bácskai, uj, 78—79 kg-os, d. k. 

kötés 295—297 50. Zab, bácskai, a. k. kötés 
200—205 Tengeri, bácskai, d. k. kötés 
207 50—210, bácskai, fehér, 3 százalékos, d. k. 
d. k. kötés 235—240, bácskai, gömbtengeri, 
Vrsac paritás d. k. kötés 212, szerémt, d. k. 
kötés 210—212'50. Búzaliszt, bácskai, nullás gg. 
és g d. k. kötés 440—442 50, bácskai, 2. sz. 
kenyérllszt d k. kötés 420—425, bácskai, 5. sz. 
kenyérliszt, d. k. kötés 390-395, bácskai, 6. sz. 
kenyérliszt d. k. kötés 340—345, bácskai, 7. sz. 
kenyérllszt d. k. kötés 275-280. Buzakorpa, 
bácskai, jutazsákban d. k. kötés 190—192 50 
Irányzat: változatlan.

Forgalom : 1 vagon búza, 1 vagon zab 
12 vagon tengeri, 4*5 vagon liszt, 1 vagon 
korpa.

Milyennsli találja a Zasztaua 
a demokratáit uj magyar hetilapját

Hétfői számában a noviszádl Zasztava, 
mintegy barmlncötsornyi helyet áldoz, a világ­
sajtó legújabb szenzációjának; A Nép cirnü 
határidős demokrata hetilap megjelenésének.

Vasárnap jelent meg Noviszádon — Írja 
a Zssztava —, első száma A Nép elmü újság-

Nyill-tér*)
Ezúton mondunk köszönetét mindazok­

nak, akik szeretett kisleányunk
HILDA

temetésén megjelenésükkel és virágadomá­
nyaikkal enyhítették mérhetetlen fájdal­
munkat.

Novisad, augusztus 22.
Mayer Lőrinc és neje.

*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé­
get a szerkesztőség.
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Súlyosra fordult a lóéiról lezuhant 

orosz kapitány állapota
A vasárnapi futtatások során, a tiszti 

akadályversenyen Szkacskov orosz kapitány 
lova az egyik ugratás után elesett és lovasát 
maga alá temette. Az első pillanatban nyilván­
valóvá vált, hogy a kapitány súlyosabb termé­
szetű sérülést szenvedett, mert erősen vérzett, 
amikor autón elszállították.

A szerencsétlenül járt kapitányt a tegnapi 
nap folyamán lakásán ápolták, de állapota a 
délutáni órákban annyira súlyosbodott, hogy 
a petrovaradinl katonai kórházba kellett szál­
lítani, ahol a sérültet sürgős műtét alá veszik.

Szkacskov kapitány a fején és derekán 
szenvedett súlyos sérüléseket. Orvosi vélemény 
szerint állapota rendkívül súlyos és felépülése 
sikeres műtét esetén is hosszú hónapokat vesz 
igénybe.

Szerkesztésért és kiadásért felel 
7OMÁN SÁNDOR

Apró hirdetések
elapAs

EGY HÁZ szabadkézből 
eladó. A lakás azonnal 
átvehető. Cim: Hunyadi u. 
36. szám.

2502-1-4

Használt GYERMEK- 
KOCSI, nyári gyermek- 
kocsi, íjárószék, ülőszék, 
továbbá üvegek, ruhane- 
mtiek'stb. elköltözés miatt 
eladó. Megtekinthető d. e. 
10—12-ig Petra Zrinjskog 
48. alatt.

2543-2

ELKÖLTÖZÉS MIATT 
egy uj, 2 hónapig használt 
könnyű hálószoba eladó. 
Cim: Mite Ruiiéa ul. 3. 

2541-1

KÖLTÖZKÖDÉS miatt 
kredencet és több tárgyat 
eladok. Cim a kiadóban. 

2518-1-2

TANULÓLÁNYOK fel­
vétetnek fehérnemű varro­
dába. Kamenici u. 5. 
______ 2442—1—3 '

KIADÓ
KIADÓ kétszer egy 

szoba mellékhelyiségek­
kel, vagy ugyanezek egy 
lakásnak azonnal és okt. 
1-re pedig 2 szoba, fürdő­
szoba stb. Cara Dusana 
ul. 17. 2469-1-5

KERESLET
TELfES ELLÁTÁSRA 

tanulók felvétetnek. Szi­
gorú ellenőrzés és támo­
gatás a tanulásban. Kempl 
tanár, Grobljanska ul. 10. 

2451-1—8

Állast keres
42 éves özvegy, a ház­

tartás minden ágában jár­
tas, HÁZVEZETŐNŐI ál­
lást keres szeptember 1-re. 
Esetleg vidékre is. Cim a 
kiadóban. 2536-1

HIRDETÉSEK

Biztos megélhetés
Novieadon jól bevetetett rövidáru üzlet, — 
berendezve, áruval és leltárral, vagy anélkül 
is, kedvező fizetési feltételek mellett olcsón 

eladó. Cim:
Schmolka hirdetőiroda, Novisad.

ELADÓ:
1 éves Chevrolet kifogástalan állapotban, jutányos 

árban.
Harley Davidsohn motorkerékpár mellékkocsival 

együtt 13.000 dinárért.
Egy 6 méter hosszú transmissio, 65 mm. vastag,

4 drb. függő csapággyal, tárcsákkal, 50 száza­
lékkal olcsóbb a napi árnál.
Fellegi József autójavító műhelye

Futoski put 92. Novisad.
saaBHianaiHaBaBUHaaaMHBi

i Cement, Mész, |I Relbsand, a legolcsóbb Árban fi
• házhoz szállítva *

I
Gausz János

Novisad, FutoSkl put 66. — Telefon 534. 1

5 ■ ■ ■ ■■—8

Kezdő gyakornok
magyar, német és szerb nyelvtudással, fel­

vétetik. Ajánlatok:
Schmolka hirdetőirodába küldendők.

■ ■ ------

ZONGORA* és PIANINOK

TRUPPEL BÉLA
Szobafestő-segédek

felvétetnek.
Szűcs Mihály, Kamenici u. 78. sz.

hangszerkészítőnél Növi Sad,
Dunavika ullca 17. és ZelJeanlCka ul. 31.

Himzőnőket
akik három nyelven beszélnek, alkalmaz a 
Singer varrógépüzlet Novisad, Kralja Petra u.
7. állandó foglalkozásra s akik a tanfolyam 
fenntartása érdekében utazásra vállalkoznak. 

Idősebb hölgyek előnyben részesülnek

Nagy raktár mindenféle hangszerekben, gramofo­
nok s gramofon-lemezekben, úgyszintén bel- és 
külföldi quintiszta hurokban. Eladás nagyban és 
kicsinyben. - javításokat és hangolásokat elvállal
Lawn tennis rakat* eladés és raketllavllés

Elköltözés miatt eladó
varrógép, eredeti „Vietrola“ gramopbon ki­
tűnő hanganyaggal, asztalok, székek stb. Min­
den a legjobb állapotban. Garantált tiszta 
libazsír D. 26-ért per kg. Cim megtudható:
Schmolka hirdetőirodában, Jevrejska u. 7.

Fiatalabb segéd a rüfösszabinlbúl
kerestetik. Ugyanott egy tanonc is felvétetik.

Nathan Weisz i Sin, Novisad
Futoski put 44.

Kiadó üres lakás!
Azonnal beköltözhető. Cim megtudható a

Éivojnovié- drogériában.

Jobb házból való fiú

tanoncnak
felvétetik, Josip Irsay pu§kar, Petrovaradln.

VASÜTI MENETREND
Érvényes 1927. május hó 15-16!

I. Subotlca—Novisad—Starapazova—Beograd.
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Szem. 211 4.25 6.40 6.55 8.02 8.14 9.20
Szem. 213 8.— 10.45 11.00 12.07 12.22 13.35
Gyors 201 13.50 15.41 16.05 17.04 17.16 18.05
Szem. 215 14.04 17.03 17.15 18.22 18.35 20.05
Gyors 203 18.55 20.40 20.50 21.45 21.57 22.45
Szem. 231 22.50 1.35 1.50 3.08 3.23 5.00

III. Novisad—Stari Becsej—Senta—Horgos.
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Szem. 8112 3.40 6.02 6.20 7.30
8116 15.56 18.25 18.50 20.10 — —

8120 — — 2.55 4.20 4.40 5.55
, 8114 — — 13.25 14.45 15.15 16.30

V. Novisad— Gajdobra—Odzsaci-—Sombor.
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Szem. 8212 3.45 4.49 4.54 5.49 6.12 7.20
Szem. 8214 16.15 17.23 17.30 18.29 18.38 19.45

VII. Novisad—Titel.

Vonatnem Vonatszám Indul
Novisadról

Érkezik
Titelre

Személy 8012 6.54 8.50
8014 17.25 19.17

IX.
Crnobrdo-Sekic-Kula-Gajdobra-Novapalanka
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Személy 8511 5.41 6.06 7.35 8.10
Személy 8513 17.40 18.09 19.46 20.30

8521 — — 5.08 5.45
8523 — — 14.56 15.30

hegyes 85.33 — — 17.40 18.25

II. Beograd—Starapazova—Novisad—Subottca
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Szem. 212 6.06 7.10 7.27 8.33 9.15 12.15
Gyors 202 7.00 7.47 8.01 8.48 8.58 10.50
Gyors 204 11.30 12.24 12.38 13.25 13.40 15.33
Szem. 214 13.05 14.14 14.30 15.26 15.42 18.35
Gyors 216 18.10 19.10 19.25 20.21 20.41 22.45
Szem. 232 23.35 1.37 2.07 3.30 4.15 7.25

IV. Horgos—Senta—Stari Becsej—Novisad.
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Szem. 8121 6.01 7.15 7.31 8.42 -- —•
8125 15.21 16.35 17.00 18.20 — —

* 8111 2.30 3.43 4.05- 6.35
' 8113 — — 11.40 12.50 13.08 15.31

VI. Sombor— Odzsact—Gajdobra—Novisad.
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VIII. Titel—Novisad.
Indul Érkezik

Vonatnem Vonatszám Titelről Novisadra

Személy 8011 3.25 5.23
„ 8013 13.00 14.50

X.
Novapalanka-Gaj dobra-Kula-Crnobrdo-Seklc
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Személy 8512 1.45 2.25 4.10 4.41
8514 13.50 14.30 16.18 iö.50

Vegyes 8532 3.50 4.30 — — ,
Személy 8522 6.50 7.24 — -—

8534 16.30 17.10 — ■—

Nyomatott Farkas és Dürbeck könyvnyomdájában Novisad, 2eljezniőka (Petőfi) ul. 30. Telefon: 24—88


